

校外教育培训监管与服务综合平台上线

记者24日从教育部获悉,全国校外教育培训监管与服务综合平台于当日正式上线。平台帮助家长甄别选择证照齐全的合规机构,确保交费安全、退费方便、投诉举报渠道畅通。

据介绍,截至目前,全国校外教育培训监管与服务综合平台已纳入首批10多万家长白名单校外培训机构(含线上、线下和学科、非学科),各地主管部门已完成对入驻培训机构相关资质、资金、人员、材料、场地、课程等信息的审核备案。同时,全国校外教育培训监管与服务综合平台正式推出“校外培训家长端”App,提供全国统一校外培训官方购课服务。

下一步,教育部将不断巩固学科类培训治理成果,深化非学科类培训监管,促进校外培训成为学校教育有益补充;强化学校教育主阵地作用,进一步促进学生自主学习更好回归校园;持续减轻学生过重作业负担和校外培训负担、家庭教育支出和家长相应精力负担,进一步提升人民群众对教育的满意度。

国内

最大风力14到15级 台风“杜苏芮”或28日登陆福建

据中央气象台网站24日消息,今年第5号台风“杜苏芮”24日上午8时位于距离台湾省鹅銮鼻东南方向约940公里的菲律宾以东洋面上,中心附近最大风力14级(42米/秒,强台风级)。

预计“杜苏芮”将以每小时10—15公里的速度向西北方向移动,强度继续增强,最强可达超强台风级(52—58米/秒,16—17级),并逐渐向台湾岛南部

沿海靠近,可能擦过或登陆台湾省西南部沿海,之后向福建沿海靠近,于28日早晨至上午登陆福建沿海(强台风级,45—50米/秒,14—15级),登陆后向北偏西方向移动,强度迅速减弱。气象专家提醒,台风“杜苏芮”未来发展强度和移动路径尚存在不确定性,后期将对我国东南沿海造成较大风雨影响,中央气象台将密切监测台风发展动态。

覃海洋、张雨霏双双夺冠 中国游泳队连入两金

北京时间24日,在日本福冈举行的2023年世界游泳锦标赛开始了游泳项目第二比赛日晚场比赛的较量,中国选手覃海洋、张雨霏相继获得世锦赛男子100米蛙泳金牌和世锦赛女子100米蝶泳金牌。

在男子100米蛙泳决赛中,中国选手覃海洋以57秒69的成绩再次打破亚洲纪录夺得金牌,同时再

次刷新了自己23日创造的亚洲纪录。这也是中国游泳队本届世锦赛的第一枚金牌。另外一名中国选手闫子贝以59秒23的成绩获得第六名。

在女子100米蝶泳决赛中,中国选手张雨霏以56秒12的成绩获得冠军,为中国游泳队夺得本届世锦赛第二枚金牌。这也是张雨霏夺得的第一枚世锦赛金牌。

国际

两架乌方无人机欲袭击莫斯科 被电子干扰后坠毁



俄罗斯国防部24日说,俄方当天挫败一起乌克兰方面利用无人机袭击莫斯科的行动,袭击事件未造成人员伤亡。

俄国防部发表声明说,乌方当天凌晨利用两架无人机对莫斯科市的目标实施袭击,两架乌无人机受电子战设备干扰后坠毁。没有人员在袭击事件中伤亡。据塔斯社报道,其中一架无人机坠毁在俄国防部附近,另一架击中了利哈乔夫大街上的一处商业中心。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃当天接受俄罗斯RTVI电视台采访时称,这起无人机袭击是国际恐怖主义行为。莫斯科市市长索比亚宁早些时候在社交媒体上说,当天凌晨4时许,莫斯科两座非住宅建筑遭到无人机袭击,袭击未造成严重破坏及人员伤亡。

驶入军事港口 美军又一艘核潜艇到访韩国

当地时间24日,韩联社援引韩国军方消息报道说,美海军“洛杉矶”级核潜艇“安纳波利斯”号当天上午驶入位于韩国济州的军事港口。

本月18日,正在韩国访问的美国国家安全委员会印太协调员库尔特·坎贝尔表示,美国一艘战略核潜艇在釜山港停靠,这是美国战略核潜艇时隔42年再次停靠韩国港口。坎贝尔没有具体说明停

靠韩国的是哪一艘核潜艇,韩国国防部随后确认该潜艇为美国海军“俄亥俄”级战略核潜艇“肯塔基”号。

21日,结束访韩的“肯塔基”号驶离釜山作战基地。报道称,“肯塔基”号在韩国停靠4天,其间未同韩军举行联合军演。韩国国防部21日表示,战略核潜艇通常不参加联演。

印尼发生沉船事故 致15人死亡19人失踪



印度尼西亚东南苏拉威西省附近海域当地时间24日凌晨发生一起沉船事故,一艘载有约40名乘客的船只沉没,已致15人死亡、19人失踪。

印尼国家搜救局发言人优素福·拉蒂夫说,该船一共载有40人,当地时间24日零时左右在东南苏拉威西省中布通区马瓦桑卡湾行驶过程中沉没。据悉,救援队已赶往事发地点,目前有6人获救。搜救负责人阿拉法表示,已经向事发地区部署了完备的搜救力量,包括6套潜水装备、2艘橡皮艇以及13名潜水员。搜救部门说,这艘船的实际载客人数可能高于登记的载客人数。沉船原因仍在调查中。

印尼是群岛国家,船只是民众出行的重要交通工具。天气因素以及安全措施缺位往往是船只倾覆事故的主要原因。

边栏

11岁英国华裔少年 智商“超过”爱因斯坦



凭借162分的超高智商,11岁的英国华裔少年阿德里安·李成为世界顶级智商俱乐部门萨俱乐部的一员。英国《镜报》22日报道称,李在接受门萨俱乐部的测试中,其智商测试得分比爱因斯坦和霍金还要高出2分。

报道称,李自幼就展现出一些非凡之处。李的母亲蕾切尔表示,他从两岁开始就对书籍充满热情,每天会读好几本书,幼儿园时已读完《星球大战》英文版。如今11岁的他正在写一本关于古罗马的小说,有望在今年秋季出版。对于此次取得的智商测试得分,李表示原本只期待能超过148分,获得入会门萨的资格,从未想过能有这么高。

收藏约7万支铅笔 美国男子挑战世界纪录

美国艾奥瓦州男子阿伦·巴索尔米收藏了近7万支铅笔,眼下正为此申请吉尼斯世界纪录。

巴索尔米现年36岁,来自科尔法克斯市。据报道,他前不久将收藏的69255支铅笔分装在约470个盒子里,驱车送至科尔法克斯历史学会博物馆。本月初,两名来自美国铅笔收藏者协会的工作人员按照吉尼斯世界纪录规定的方式,在这家博物馆举办的一场公共活动中一一清点了一些铅笔。

巴索尔米说,吉尼斯世界纪录工作人员告诉他,预计审核时间大约需要三个月,然后他会收到是否打破纪录的回复。

NASS航天器撞击小行星 撞出37块大石头

美国福克斯新闻网23日报道,美国航空航天局(NASS)近日发布公报,公布了NASS“双小行星定向测试”航天器撞击一个小行星的试验情况。

此次撞击的是一个双胞胎小行星系统中较小的行星迪莫索斯,以期改变它的运行轨道。迪莫索斯小行星被撞击后,哈勃太空望远镜观测到37块大石头从小行星飞出。双胞胎小行星,大的一颗直径约780米,小的一颗直径约160米。

打一针能管半年 超长效降压药完成一期临床

近日,《新英格兰医学杂志》发表了一项新药临床试验结果。尽管这款降压新药仅仅完成一期临床,但还是引发了业内的广泛关注。

目前的口服降压药,一般1天要至少吃1次,而这款降压新药的特别之处就在于,通过皮下注射两针剂,就可以管1年。“这确实是一种全新的治疗模式,对改善患者用药依从性有帮助。”北京医院心血管内科主任医师汪芳告诉记者,“只是完成了一期临床就能发表在这么高级别的期刊上,这也足以说明专家对它看好的态度。”

不过,任何新药都还需要经过二期、三期临床才能上市,因此,这款降压新药最快也需要4—5年的时间才有可能上市。